
Прилагается к акту проверки 
от 51.05.2021 № 83-п
Муниципальное общеобразовательное 

учреждение основная школа с. Барышская 
________________Слобода________________

(наименование проверяемого лица)
433256, Ульяновская область, Сурский 

район, с. Барышская Слобода, пер. Кирова,
___________________ Д19___________________

(адрес места нахождения проверяемого лица)

ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении нарушений требований 

законодательства об образовании

На основании распоряжения Министерства просвещения и воспитания 
Ульяновской области от 29.03.2021 № 517-р (с изменениями от 26.04.2021 № 838-р) 
была проведена плановая выездная проверка по федеральному государственному 
надзору в сфере образования в отношении Муниципального общеобразовательного 
учреждения основной школы с. Барышская Слобода.

В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
1. В нарушение ч. 9 ст. 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации», постановления Правительства Российской 
Федерации от 26.08.2013 № 729 «О федеральной информационной системе 
«Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, 
документах об обучении» не осуществляется предоставление в полном объеме 
информации в информационную систему Федеральный реестр сведений о документах 
об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, о выданных 
документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении (не 
предоставлена информация за 1996-1999 годы).

2. Локальные нормативные акты, регламентирующие организацию и 
осуществление образовательной деятельности, разработаны с нарушениями 
требований действующего законодательства в сфере образования:

а) Порядок и сроки ликвидации академической задолженности разработан без 
учета требований ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации»;

б) в нарушение п. 7 ч. 1 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» Порядок и форма зачета результатов освоения 
обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, 
дополнительных образовательных программ, полученных в других организациях, 
осуществляющих образовательную деятельность в МОУ ОШ 
с. Барышская Слобода разработано без учета требований приказа Министерства науки 
и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 30.06.2020 
№ 845/369 «Об утверждении Порядка зачета организацией, осуществляющей 
образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных 
предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных 
программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность» и 
фактически реализуемых образовательных программ.

3. Прием воспитанников на обучение по программе дошкольного образования 
осуществляется с нарушением обязательных требований:
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а) в нарушение п.п. 8, 9,14, 15 Порядка приема на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования (утв. приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15.05.2020 № 236) (далее - Порядок приема) прием 
осуществлен в отсутствие направления, получаемого в рамках муниципальной услуги, 
предоставляемой органами местного самоуправления, по приему заявлений, 
постановке на учет и зачислению детей в образовательные организации, реализующие 
основную образовательную программу дошкольного образования (заявление о приеме 
отдельных воспитанников подано, договор об образовании с родителями (законными 
представителями) заключен, приказ о зачислении издан);

б) в заявлениях о приеме, поданных родителями (законными представителями) 
в 2020 году, отсутствуют обязательные к указанию сведения, предусмотренные п. 9 
Порядка приема;

в) в нарушение ч. 1 ст. 92 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации», п. 6 Порядка приема в заявлениях о 
приеме зафиксирован факт ознакомления родителей (законных представителей) со 
свидетельством о государственной аккредитации, при этом действующим 
законодательством не предусмотрена аккредитация образовательной деятельности по 
основным образовательным программам дошкольного образования;

г) в нарушение п. 15 Порядка приема приказами о зачислении воспитанников 
предусмотрено размещение распорядительного акта о зачислении ребенка в 
образовательную организацию на официальном сайте образовательной организации;

д) в нарушение п. 12 Порядка приема в журнале регистрации заявлений о приеме 
не в полном объеме регистрируются документы, предъявляемые родителями 
(законными представителями) при приеме.

4. В нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в приказах о зачислении обучающихся 
некорректно указан действующий федеральный закон, регулирующий отношения в 
сфере образования, а также имеется ссылка на утративший силу нормативный 
правовой акт (приказ Минобрнауки России от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении 
Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного 
образования»).

5. Перевод и отчисление воспитанников и учащихся осуществляется с 
нарушением обязательных требований:

а) в нарушение п. 10 Порядка и условий осуществления перевода обучающихся 
из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по 
образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, 
осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам 
соответствующих уровня и направленности (утв. приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 28.12.2015 № 1527), п. 11 Порядка и условий 
осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей 
образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, 
основного общего и среднего общего образования, в другие организации, 
осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам 
соответствующих уровня и направленности (утв. приказом Министерства образования 
и науки РФ от 12.03.2014 № 177) при зачислении обучающихся в порядке перевода из 
другой образовательной организации МОУ ОШ с. Барышская Слобода издается 
распорядительный акт без указания основания зачисления;
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б) в нарушение ч.ч. 1, 2, 4 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации», п.п. 5, 6 Порядка и условий 
осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей 
образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного 
образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность 
по образовательным программам соответствующих уровня и направленности 
(утв. приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 
28.12.2015 № 1527) прекращение образовательных отношений по образовательной 
программе дошкольного образования оформляется приказами о выбытии из 
дошкольной группы на основании заявлений родителей (законных представителей) о 
выдаче личного дела;

в) в нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в приказах о выбытии из дошкольной группы 
некорректно указан действующий федеральный закон, регулирующий отношения в 
сфере образования (Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации»).

6. В нарушение ч. 2 ст. 53, ч.ч. 1, 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с родителями (законными 
представителями) заключается договор об образовании по образовательной программе 
дошкольного образования, а также договор о взаимоотношениях между МОУ ОШ с. 
Барышская Слобода и родителями (законными представителями) воспитанников 
дошкольной группы «Колобок» одной и той же датой, разного содержания.

7. Договоры, заключаемые с родителями (законными представителями) 
воспитанников, принимаемых на обучение по основной образовательной программе 
дошкольного образования, содержат нормы, противоречащие требованиям 
законодательства об образовании:

а) в нарушение ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в договорах об образовании не указан срок 
освоения образовательной программы (продолжительность обучения);

б) в нарушение ч. 6 ст. 54, ч.ч. 1, 2 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» договоры, заключаемые с 
родителями (законными представителями) воспитанников, содержат условия, 
ограничивающие права лиц, имеющих право на получение образования определенного 
уровня или снижают уровень предоставления им гарантий по сравнению с условиями, 
установленными законодательством об образовании: условия сохранения за ребенком 
места в детском саду ограничены отдельными случаями (болезнью, карантином, 
оздоровительным периодом, периодом отпуска родителей (законных представителей) 
и другими случаями непосещения ребенком образовательной организации); 
предусмотрено предварительное уведомление заказчика (за 14 календарных дней) о 
нецелесообразности оказания воспитаннику образовательной услуги в объеме, 
предусмотренным договором; расторжение договора об образовании по инициативе 
родителей (законных представителей) обучающихся при условии предварительного 
уведомления стороной, инициировавшей расторжение договора, об этом не менее чем 
за 5 дней; основания отчисления определены без учета требований законодательства 
об образовании;

в) содержание п. 2.2.10 договора о взаимоотношениях между МОУ ОШ 
с. Барышская Слобода и родителями (законными представителями) воспитанников 
дошкольной группы «Колобок» определено без учета требований ч. 4 ст. 65
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Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации»;

г) в нарушение ч. 1 ст. 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации», п. 6 Порядка организации и 
осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным 
программам - образовательным программам дошкольного образования (утв. приказом 
Министерства просвещения Российской Федерации от 31.07.2020 № 373) договор о 
взаимоотношениях между МОУ ОШ с. Барышская Слобода и родителями (законными 
представителями) воспитанников дошкольной группы «Колобок» предусматривает его 
действие до достижения ребенком школьного возраста;

д) в нарушение ч. 1 ст. 92 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в преамбуле договоров о 
взаимоотношениях между МОУ ОШ с. Барышская Слобода и родителями (законными 
представителями) воспитанников дошкольной группы «Колобок» имеется ссылка на 
свидетельство о государственной аккредитации, при этом действующим 
законодательством не предусмотрена аккредитация образовательной деятельности по 
основным образовательным программам дошкольного образования.

8. В нарушение ч.ч. 1, 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» с родителями (законными представителями) 
отдельных учащихся дважды заключены договоры о предоставлении общего 
образования разной датой и разного содержания.

9. Договоры, заключаемые с родителями (законными представителями) 
учащихся, принимаемых на обучение по основной образовательной программе 
начального общего, основного общего образования содержат нормы, противоречащие 
требованиям законодательства об образовании:

а) в нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в договорах некорректно указан действующий 
федеральный закон, регулирующий отношения в сфере образования (Федеральный 
закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации»);

б) в нарушение ч.ч. 2, 4 ст. 10, ч. 2 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» договорами о предоставлении 
общего образования предусмотрена обязанность образовательной организации 
обеспечить обучающемуся реализацию программ дополнительного образования;

в) в нарушение ч. 1 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» договорами установлены права и обязанности 
муниципалитета, фактически не являющегося стороной договора об образовании;

г) в нарушение ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в договорах не указана форма обучения;

д) в нарушение п. 7 ч. 3 ст. 44 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» договорами предусмотрена обязанность 
родителей (законных представителей) посещать родительские собрания;

е) в нарушение п. 15 ч. 3, п. 3 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» согласно договорам 
образовательная организация принимает на себя обязательства по организации охраны 
обучающихся при условии заключения отдельных соглашений с родителями 
(законными представителями); ;
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ж) выбор родителями формы получения образования определен договорами без 
учета требований ч.ч. 1, 2 ст. 17 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации»;

з) содержание п. 4.8 договоров определено без учета требований ч.ч. 4, 6 ст. 14 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» в части выбора изучаемого родного языка из числа языков народов 
Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка.

10. В нарушение ч. 6 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» структура основной образовательной 
программы дошкольного образования, реализуемой МОУ ОШ с. Барышская Слобода, 
не соответствует требованиям п. 2.11 Федерального государственного 
образовательного стандарта дошкольного образования (утв. приказом Минобрнауки 
России от 17.10.2013 № 1155).

11. Возникновение образовательных отношений при реализации 
дополнительных общеразвивающих программ оформлено в нарушение ч.ч. 1, 4 ст. 53 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации»: вместо приказа о зачислении учащихся на обучение по дополнительным 
общеразвивающим программам издан приказ об утверждении списков детей.

12. В нарушение п. 13 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 7 приказа Министерства 
образования и науки РФ от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения 
самообследования образовательной организацией» в отчете о самообследовании МОУ 
ОШ с. Барышская Слобода отсутствует аналитическая часть.

13. В нарушение п. 2 ч. 1 ст. 34, ч. 1 ст. 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МОУ ОШ 
с. Барышская Слобода не обеспечено право обучающихся на получение психолого­
педагогической помощи.

14. В нарушение ч. 3 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» приказом образовательной организации состав 
комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений 
определен без учета требований законодательства в сфере образования.

15. В нарушение ч.ч. 2, 3 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации», приказа Федеральной службы по надзору 
в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении Требований к 
структуре официального сайта образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации» 
официальный сайт МОУ ОШ с. Барышская Слобода в сети Интернет по адресу: 
https://barslobodaskola.usite.pro/ не соответствует установленным требованиям:

а) неверно указано наименование подразделов «Стипендии и меры поддержки 
обучающихся», «Вакантные места для приема (перевода) обучающихся; в подразделах 
«Основные сведения», «Структура и органы управления образовательной 
организацией», «Образование», «Образовательные стандарты», «Руководство, 
Педагогический состав», «Материально-техническое обеспечение», «Стипендии и иные 
виды материальной поддержки», «Платные образовательные услуги», «Финансово­
хозяйственная деятельность», «Вакантные места для приема (перевода)», «Доступная 
среда», «Международное сотрудничество» обязательная к размещению информация 
размещена не в полном объеме;
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б) информация, размещенная на официальном сайте, в установленный срок (i 
течение десяти рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в ню 
соответствующих изменений) не обновляется;

в) отдельные документы, самостоятельно разрабатываемые и утверждаемые 
МОУ ОШ с. Барышская Слобода, размещены на официальном сайте без учете 
установленных требований (в части размещения электронных документов 
подписанных электронной подписью).

Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области предписывает 
Муниципальному общеобразовательному учреждению основной школе с. Барышская 
Слобода устранить указанные нарушения и представить в департамент по надзору и 
контролю в сфере образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской 
области отчет об исполнении настоящего предписания в срок до 30.11.2021.

Предписание может быть обжаловано в установленном законом порядке. 
Обжалование не приостанавливает исполнение настоящего предписания.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение в срок настоящего предписания 
предусмотрена административная ответственность (часть 1 статьи 19.5 Кодекса 
Российской Федерации об административных правонарушениях).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (информации), 
представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления 
законной деятельности, а равно представление таких сведений (информации) в 
неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена административная 
ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях.

Начальник отдела государственного
контроля (надзора) в сфере образования А.В.Черемных

Консультант отдела государственного 
контроля (надзора) в сфере образования А.О.Андронова

Предписание получил
(направлено) (подоись) (фамилия, имя, отчество)

зг. 0Г.
(дата)


